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护.1. 海关知识产权保护是指海关对与进出口货物有关并受中

华人民共和国法律,行政法规保护的商标权,著作权和与著作权

有关的权利,专利权实施的保护.2. 范围:(1) 商标专用权.(2) 著

作权和与著作权有关的权利.(3) 专利权.3. 申请知识产权海关

保护备案.(1) 知识产权人按规定将其知识产权向海关总署备

案,提交申请书.(2) 海关总署应当在收到全部申请文件之日

起30个工作日内作出是否准予备案的决定并书面通知申请

人.(3) 保护备案自总署准予备案之日起生效,有效期为10年.(4) 

备案发生改变的,权利人应当自发生变化之日起30个工作日内

向海关总署办理备案变更或者注销手续.(5) 有下列情形之一

的,海关总署不予备案:A:申请文件不齐全或者无效的.B:申请人

不是知识产权权利人.C:知识产权不再受法律,行政法规保护

的.4. 扣留侵权嫌疑货物的申请.(1) 权利人提交扣留申请书及

相关的文件和证据.(2) 提供担保5. 海关对侵权嫌疑货物的处

理.(1) 扣留(2) 查看.(3) 调查.(4) 放行(5) 没收(三)海关行政裁

定1. 行政裁定的适用范围:(1) 进出口商品的归类.(2) 进出口货

物原产地的确定.(3) 禁止进出口措施和许可证件的适用.2. 程

序(1) 申请的期限一般应当在货物拟作进口或出口的3个月前,

特殊情况的除外,申请的方式为书面.(2) 申请提交的机关为海

关总署或者直属海关.(3) 海关应在接受申请之日起15日内决定

是否受理申请,如果受理申请的,应该自受理之日起60日内作出

行政裁定.(四)海关行政复议:1. 行政复议的适用范围:(1) 对海



关行政处罚不服的..(2) 对海关行政强制措施不服的.(3) 对海关

作出的纳税决定不服的.(4) 对海关作出的其他具体行政行为

不服的.2. 程序:(1) 申请复议.A:申请人合法.B:有明确的被申请

人.C:有具体的复议请求和事实根据.D:属于海关行政复议范

围.E:属于受理海关的管辖范围.(2) 审查和受理(3) 审理案件(4) 

作出行政复议决定:A:维持原海关行政行为.B:原先的海关行为

行为形式或程序上不足,责令被申请人限期补正.C:决定撤销,

变更或责令原海关重新作出具体行政行为.3. 期限:公民,法人或

者其他组织认为海关的具体行政行为侵犯其合法权益,应在自

知道该具体行政行为之日起60日内提出行政复议的申请.海关

应该在受理复议申请之日起60日内作出行政复议决定.九 进出

口税费(一)税费的计征与缴纳1. 概念(1) 关税:关税是海关代表

国家,按照国家制定的关税政策和公布实施的税法及进出口税

则,对准进出关境的货物和物品征收的一种流转税.(2) 增值税:

对在我国境内销售货物或者提供加工,修理修配劳务以及进口

货物的单位和个人,按其经营增值额和规定的税率征收的一种

流转税.(3) 消费税:对我国境内生产,委托加工和进口的特定消

费品征收的一种流转税.(4) 船舶吨税:由海关代表国家对进出,

停靠我国港口的国际航行船舶征收的一种使用税.2. 进出口税

征收依据,征收范围.税费种类 主要征收依据 征收范围 计算公

式 备注关税 从价税 海关法,进出口关税条例,进出口税则,行政

法规 准许进出我国关境的应税货物和物品 税额=完税价格*税

率 各种关税均由海关征收(目前对原油,啤酒,胶卷和冻鸡等进

口商品征收从量税.从量税 税额=数量*单位税额 复合税 税额=

完税价格*税率 数量*单位税额 增值税 增值税暂行条例,行政

法规 在我国境内销售货物或者提供加工,修理修配劳务以及进



口货物 税额=组成价格*税率 (组成价格=完税价格 关税税额 (

消费税额) 进口货物增值税由海关征收2002年进口钻石及钻石

饰品改由税务部门征收消费税,在上海钻石交易所办理报关.消

费税 消费税暂行条例,行政法规 在我国境内生产,委托加工和

进口的应税消费品 税额=组成价格*消费税率 税额=数量*单位

税额 组成价格=(完税价格 关税税额)/(1-消费税税额) 进口关

税消费品消费税由海关征收.船舶吨税 船舶吨税暂行办法,行

政法规 在我国港口行驶的外国籍船舶和外商租用的中国籍船

舶以及中外合营海运企业自有或租用的中外国籍船舶.我国租

用的外国籍国际航行船舶. 吨税=净吨位*吨税税率 船舶吨税

由海关征收3. 滞纳金和滞报金:(1) 逾期缴纳的进出口货物的关

税,进出口环节增值税,消费税,船舶吨税等由海关按日征收万

分之五的滞纳金,滞纳金起征额为50元,不足50元免于征收.关税

滞纳金金额=滞纳关税税额*0.05%*滞纳天数(2) 滞报金的日征

收金额为进口货物的完税价格的0.05%,起征点为人民币50元,

不足50元的可以免征.进口货物滞报金额=进口货物成交价

格*0.05%*滞报天数 100Test 下载频道开通，各类考试题目直

接下载。详细请访问 www.100test.com 


